

## 少年行之文化传承

新乡日报社小记者团辉县分团走进辉县市文化馆



本报讯 10月19日，辉县市文化馆迎来了一批特殊的“客人”——新乡日报社小记者团辉县分团。

小记者们怀着兴高采烈的心情开启了文化传承学习之旅。辉县市文化馆党支部书记、馆长李申虎向小记者们依次介绍了新乡市级、辉县县级非物质文化遗产项目，鼓励他们更加深入地了解家乡的文化和历史，树立文化自信(如图)。活动结束后，小记者们表示这是一次有意义的活动，并纷纷打卡留念。

(张晓波 文/图)

## 普法校园行 共守成长路

高新区道清路小学举行家长学校活动



本报讯 为弘扬社会主义法治精神，构建和谐、安全校园，近日，高新区道清路小学三(12)班学生家长吕林波律师带来了主题为“普法校园行 共守成长路”的家长学校活动(如图)。

讲座伊始，吕林波向大家普及了《宪法》《民法典》《预防未成年人犯罪法》《未成年人保护法》等相关法律，引导家长教育孩子养成学习法律法规的良好习惯。

吕林波以典型案例为切入点，与家长们积极互动，让家长及学生充分了解违法犯罪的界限、辨别校园欺凌的方法、如何预防和应对不法事件的发生等相关常识。

吕林波强调，校园欺凌不仅侵犯了受害者的身心健康，也破坏了校园的和谐氛围。他呼吁同学们要在学习与生活中知法、懂法、守法，学会运用法律武器保护自己的合法权益。

此次活动增强了家长与学生的法治观念，提高了学生的自我保护意识，为构建和谐安全的校园环境奠定了基础。

(赵梓桦 李国明 文/图)

## 辉县市西平罗乡中心学校 获得“壹基金净水计划”捐赠

本报讯 近日，辉县市西平罗乡中心学校的孩子们都领到了一个“壹基金净水计划”捐赠的爱心水杯。

当孩子们接过崭新的水杯时，脸上露出了灿烂的笑容。这些水杯色彩鲜艳，设计精美，为孩子们校园生活增添了一抹亮丽的色彩。孩子们高兴地说，一定会珍惜这份礼物，养成良好的饮水习惯，保持健康的身体。

据悉，“壹基金净水计划”项目向辉县市10所乡村学校共捐赠10台净水设备和3294个配套水杯，价值约38.5万元。西平罗乡中心学校是其中一所乡村学校，获得一

台净水设备和760个爱心水杯。

西平罗乡中心学校校长赵镜波表示，将倍加珍惜这份爱心，充分利用好净水设备，确保水资源都能得到合理利用。同时，学校也将加强对学生的教育引导，通过开设相关课程、召开主题班会、开展实践活动等多种形式，深入浅出地向学生们传授健康知识，培养良好的饮水习惯与卫生习惯，助力他们在未来的道路上走得更远、更稳。

(赵雯霖 刘云梅)

## 传承红色基因 凝聚奋进力量

本报讯 近日，卫滨区姜庄街小学和回民小学联合党支部加强党建引领，以党建带队建，聚焦红色主题，开展十月系列活动，传承红色基因，凝聚奋进力量。

一是开展“庆国庆、心向党”主题系列活动。在国庆节前营造喜庆祥和的节日氛围的基础上，开展国防教育、中华民族共同体意识教育等主题宣传教育；开展“读经典、我思考”主题十月红色读书活动；开展“春雨行动”，以精准送教助力共享均衡优质教育，以实际行动弘扬新时代爱国主义精神。二是开展“情暖金秋、爱在重阳”主题活动。在重阳节，组织部分党员和少先队员走进姜南社区新时代文明实践站，为社区老年人提供文艺表演、健康知识和防电信诈骗等服务，为老年人办实事、做好事、献爱

心，营造敬老爱老的社会氛围。三是开展主题党日、少先队建队日、长征胜利纪念日和抗美援朝纪念日等主题活动，引导党员和少先队员铭记历史、缅怀英烈、赓续精神、知行合一。

该支部主动担当作为，坚持深化红色主题教育，把红色学习实践作为经常性、基础性工作来抓，发挥资源优势，丰富理论学习，注重贴近实际，重视仪式作用，增加情感体验，确保活动有序有力有效，真正让党员和少先队员学有所思、思有所行，积极培育并广泛践行社会主义核心价值观，在强国复兴新征程上持续贡献应有力量。

(张顺)

## 牧野区花园小学开展清除小广告活动

本报讯 10月21日，牧野区花园小学师生积极响应牧野区文明办的号召，深入分包的无物业庭院进行清除小广告活动。

活动中，有的同学有的负责用湿抹布把小广告擦湿，有的负责撕下粘帖异常牢固的小广告，有的负责收集撕下来的垃圾。同学们互相协作，分工明确，有条不紊。不

管是墙上、地上，还是电线杆上，不放过每一个小广告。

本次活动，同学们不仅用自己的努力美化了校园周边环境，同时也收获了奉献的快乐。在参与社会实践的过程中，力争为学校、为社会贡献出一分力量，献上一分爱心，为社会文明进步作出自己的贡献。

(马慧杰 宋芳)

## 经开区教育系统赴兰考学习焦裕禄精神

本报讯 近日，经开区社会事务局组织教育系统党员干部和入党积极分子，赴兰考学习焦裕禄精神。

在焦裕禄纪念馆，学习组一行向焦裕禄墓敬献花篮，集体向烈士墓三鞠躬，并绕烈士墓一周，缅怀焦裕禄同志的光辉业绩，追思焦裕禄同志的崇高风范。

在兰考县展览馆，学习组参观了焦裕禄生平事迹展，一张张历史图片，一件件生活用品，生动地再现了焦裕禄同志生前访贫问苦、带领群众同自然灾害作斗争的场面。大

家听着讲解员的介绍，认真感受焦裕禄的成长轨迹，感悟亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神。在离开展览馆前，学习组一行整齐列队，重温入党誓词。

在焦桐广场，学习组瞻仰焦桐，认真聆听焦桐故事。在焦裕禄当年栽种的泡桐树下，感受焦裕禄同志的坚强党性和公仆情怀。

学习组一行来到东坝头黄河湾，参观毛主席视察地，了解兰考“三害”形成的原因，学习焦裕禄同志迎难而

上、敢于担当的品格。

学习组最后来到张庄村，参观四面红旗纪念馆。红旗纪念馆展现了张庄村等兰考人民在焦裕禄同志的带领下，以四面红旗为引领，艰苦奋斗，战天斗地的奋斗历程。

通过本次参观学习，大家纷纷表示，今后要继承和发扬焦裕禄精神，内化于心、外践于行，汲取奋进力量，担当奉献、务实干事，为经开区教育事业高质量发展贡献自己的力量。

(王辉)

## 探索未知世界 感受科技魅力

经开区大杨庄中学赴新乡职业技术学院开展研学活动



本报讯 为了培养青少年的科技创新意识，让中学生感受大学校园丰富多彩的文化生活，促使学生对自己未来的学习生涯有更好的规划，10月17日，经开区教育文旅管理办公室组织经开区大杨庄中学的全体师生，到新乡职业技术学院，开展了“探索未知世界、感受科技魅力”研学活动。

新乡职业技术学院的老师带领学生参观了党史馆、航海学院、数控机床技术中心、宇通装备制造现代化产业学院等实践基地(如图)。

参观过程中，同学们踊跃提问，积极参与，动手实践。参观结束后，同学们表示很震撼，不仅了解了中国共产党的奋斗史，还见识了科学的力量。

(路晓凤 文/图)

## 讲述家教故事 共话学生成长

红旗区新一街小学举行优秀家长育儿经验分享会

本报讯 “在家庭教育中，父母的成长是孩子成长的前提，与孩子一起成长，才是父母最好的人生姿态。身为父母需要不断地学习——从理论的学习，再到内化于心的自然运用，这是一场经年累月的修炼。”为进一步提升家教能力，提高家长对家庭教育的正确认知，为家庭赋能，促进家校共育形成合力，帮助孩子健康成长，近日，红旗区新一街小学在会议室举行“讲述家教故事 共话学生成长”——优秀家长育儿经验分享会。

本次活动邀请了该校3名优秀家长代表分享育儿经验，三八班王启铭妈妈从营造轻松愉悦的家庭氛围、主张“当日事当日毕”，给孩子做自己的权利、家校沟通四个方面进行交流分享。

四四班焦舒恒妈妈从学习和生活两方面入手，学习上培养孩子好的行为习惯，中年级阶段要重点培养阅读习惯；生活上与孩子做朋友，耐心聆听及时鼓励，身体力行为孩子树立榜样，陪伴孩子终身成长。她还推荐了一些育儿书籍。

五四班晨晨妈妈在两位家长的基础上，特别提到情绪控制，并感慨妈妈的情绪影响一个家庭的幸福指数，因此呼吁大家在家庭教育中要学会换位思考，学会理解孩子。

三位家长或热情昂扬、或娓娓道来、或真情流露，在他们的分享中体现了健康乐观的生活态度，温馨和谐的家庭氛围和科学有效的育儿理念，以及他们对学校和班级工作的支持与配合。引起了在场家长的共鸣，同时也看到了家校共育中的收获与希望，他们纷纷记录下自己的感想和体会，并表示学习了育儿理念与经验，对培养孩子有了新的收获、新的思考。

本次分享会还特别邀请红旗区平原小学原副校长、

家庭教育高级导师、河南省骨干教师、校聘关工委主任李蓉作报告。李蓉以《让孩子爱上学习》为题，从魂(方向)、道(规律)、术(技术)、器(工具)四大方面，结合自己的育儿经验以及多年来接触到实际案例，将正确的家庭教育理念、儿童心理健康、学习内驱力等理论知识进行了深入浅出的讲解，引导家长树立正确的教育理念、学会接纳孩子的个体差异，同时注重加强自身学习，严格要求自己，做孩子的榜样，影响带动孩子健康全面发展。李蓉还为热心家长提供了与孩子交流的锦囊妙计。

讲座结束后，现场家长结合学生存在的问题以及自己的育儿诉求积极提问，李蓉耐心解答了家长的各种困扰并给出建议。

红旗区新一街小学校长对李蓉和三位家长的分享表示感谢。他说，这次分享会不仅为家长提供了切实可行的育儿经验，也增进了家校间的密切交流与联系。并向家长提出3点建议：一要把教育孩子作为终身的事业来做，注重培养学生的自我管理能力和自我管理能力。二要不断加强家校沟通，相信学校，信任、尊重、理解老师。三要持续关注孩子，善于发现孩子的闪光点，激发孩子的兴趣。愿家校携手培养出一个个心中有理想、眼中有光芒、手中有力量的新一街学子。

教育路漫漫，共育谱芬芳。孩子的成长必定离不开和谐美好的家庭环境，也离不开温馨良好的校园环境，更离不开家校间的交流与合作。此次活动为家校共育搭建了尊重、理解、沟通的桥梁。红旗区新一街小学将继续开拓更多的学习内容和形式，优化家校共育，促进家校沟通，凝聚教育合力，助力学生全面成长!

(韩旭)

## 爱同行 共携手 向未来

牧野区工人街小学举行2024年秋季学期家长学校暨家长会

本报讯 为进一步加强家校沟通，增进家长对学校教育教学工作的了解，形成家校教育合力，促进学生身心健康发展，近日，牧野区工人街小学举行了“爱同行、共携手、向未来”2024年秋季学期家长学校暨家长会。

校长李吉敬以《以良好的情绪价值，为孩子心理赋能》为题与家长进行了沟通交流。

随后，各班主任立足班级实情，从学生的学习状态、行为习惯以及班级氛围等全面介绍了开学以来的班级情况，同时与家长进行有针对性的交流，解答家长疑问。

各任课老师在家长会中向家长们反馈了开学以来任

教班级的学习情况，反馈了学生的成长与学习情况，详细分析了学生在学习中的得与失。针对学生的实际情况，各任课老师从学科角度给出了相应的学习建议，助力孩子们拾级而上。

最美的声音，源自家校同频的和谐回响；最好的教育，诞生于家校共育的积极互动。此次家长会的成功召开，进一步增进了家长与学校之间的共识，稳稳地构建起家校合作的坚实桥梁。教育征程漫漫，让我们以爱为纽带，家校携手共进，一同托举孩子美好的明天。

(王慧歌)

